Région CASABLANCA - SETTAT
2018(Session Normale)

Exercicel :1points

Un salarié dans une entreprise recoit un salaire mensuel de 10 000DH, et aprés une période
de travall, il bénéficie d'une augmentation de son salaire, et il recoit 1 0300 DH

Déterminer le Pourcentage d’augmentation de son salaire

Exercice2 :3points (1pt +1pt+1pt)

Soit (un)n une suite géométrique tel que u, =8let u, =27

1

1) Vérifier que la raison de cette suite est: 4 = g

2) Calculer U,
3) Ecrire u, en fonction de n

4) Calculer : S =U,+U;+---+U_ en fonction de n
Exercice3d :9points (0.75pt +1pt+1.5pt+1.5pt +0.75pt+0.5pt+1pt+2pt)
Soit f la fonction définie sur R par : f (x)=x°-3x +2

1) Calculer : f (0) et f (1)et f (-1)
2) Calculer: limf (x) et limf (x)

3) Vérifier que : VXeR ; f'(x)=3(x =1)(x +1)

4) Etudier le signede f'(x) Vx eR

5) Donner le tableau de variations de f

6) Vérifier que : VXeR ; f (x)=(x —1)2(x +2)

7) Déterminer les abscisses des points d’intersection de la courbe de f avec I'axe des
abscisses

8) Tracer la courbe (Cy).

Exercice4 :3points (1pt +1pt+1pt)

Une urne contient 3 boules blanches et 4 boules Noires

On tire au hasard 2 boules successivement et avec remise

1) Quel est le nombre de tirages possibles ou le nombre de possibilités ? ( cardQ="? )

2) Quel est le nombre de possibilités de tirer 2 boules de mémes couleurs
3) Quel est le nombre de possibilités de tirer 2 boules de couleurs différentes
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Solution ;

Exercicel : Le salaire a augmenté de (en %) :

| 10800-10000 5y 300 50 _ 304
10000 10000

Soit une augmentation de : 3 %

Exercice2 :1) laraison ( ??
Ona: une suite géométrique est(U, )
Donc :U; =qu,
Donc : 27 =q x81

21 31
Donc :q 81 9 3
2)Ona:u, =qu,
Donc :u, =1x27=£=9

3 3

3) u, en fonction de n ?
Puisque (U, )_est une suite géométrique

Alorsona:u, =u,xq"

1 n
Donc : U, =81><(§) vneN

4) Calculde : S =U,+U,+---+U, en fonction de n

e nombre de termes )

1—raison'
1—-raison

S =(le premier terme dans lasomme )

le nombredetermes=n-0+1=n+1

1 n+1 1 n+1
1—() 1 (j n+l n+l
U, 3 =81 3 :81x§ 1_[1] =E 1_(11
1 (1j 2 2\ (3 2 [0 3
3 3
Exercice3:1) f (x)=x°-3x +2
f (0):03—3><0+2:0—0+2:2
f(1)=1-3x1+2=1-3+2=0
f(-1)=(-1) -3x(-1)+2=-1+3+2=4

2) limf (x)=lim x°=3x +2= lim x° =+

X —>+00 X —>+00 X —>+00

S

limf (x)=lim x®-3x +2= lim x*=—o0

3) VXERf/(x)=(x* -3 +2) =3x?~3+0=3x?~3=3(x*~1)=3(x*~1*) =3(x ~1)(x +1)
4)f'(x)=0<=3(x —1)(x +1)=0
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f'(x)=0=3(x -1)(x +1)=0<>x —1=00u x +1=0
f'(x)=0ex =1lou x =-1
Le tableau de signe est le suivant : f '(x)=3x*-3 a=3>0

T -0 —1 1 oo

32-3] + 0 — 0 +
5)Le tableau de variation de f est:

r |- -1 1 +o0

o) + ¢ — (b +
+

o S~

6) Vérifions que : VXeR ; f (x )=(x —1)2 (x +2)
(x —1)2(x +2)=(x2-2x +1)(x +2)

=X+ 2X2-2X2—4X +X +2

=x%-3x +2

=f (x)

Donc : (x —1)2(x +2)=f (x)
7) les abscisses des points d’intersection de la courbe de f avec 'axe des abscisses
Sont les solutions de I'équation : f (x )=0

f (x)=0e(x -1)°(x +2)=0
< (x —1)2 =0ou x+2=0
<& x-1=00u x+2=0
&x=1lou x=-2
les abscisses des points d’intersection de la courbe de f avec I'axe des abscisses sont :
X=1let x =-2
7) La courbe (Cr) :  Pour construire la courbe représentative (C, ) on va d’abord dresser un

tableau des valeurs :
X 21 ‘1] 0
fx)| O 4 2

1| 2
0 4
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Exercice4 :1
1ier 2°" tirage
tirage
7 7

Le nombre de tirages possibles est : cardQ=7x7=72=49
2) Tirer 2 boules de mémes couleurs signifie : tirer 2 boules blanches OU tirer 2 boules Noires
OU clest: +

qier 2°" tirage
tirage
B 3 B 3

Le nombre de possibilités de tirer 2 boules de mémes couleurs est : 3*+4° =9+16=25

3) tirer 2 boules de couleurs différentes signifie : tirer 1 boule blanche ET tirer 1 boule Noire
ET c’est: X mais attention a I'ordre

Le nombre de possibilités de tirer 2 boules de couleurs différentes est : 3x4+4x3=12+12=24
Methode?2 : 49 -25= 24 possibilités
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